

构建协同监督格局

通讯员 周婵

本报讯 为进一步规范被剥夺政治权利罪犯刑罚执行和日常管理,近日,温州市洞头区检察院开展剥夺政治权利刑罚执行专项巡回检察。

检察办案人员通过调取社区矫正机构监督数据信息,走访调查辖区村委,深入派出所查阅监管档案、工作台账等,重点对在册的被剥夺政治权利罪犯刑罚执行情况进行检查,发现部分派出所在建立被剥夺政治权利罪犯台账不完整、档案不规范等问题。之后,洞头检察院发出检察建议监督公安机关规范履职。公安机关反馈表示,将会强化业务学习、自查梳理、日常监管,并形成长效机制推进剥夺政治权利刑罚执行工作规范化发展。

洞头检察院还联合公安机关制定出台《关于规范对剥夺政治权利罪犯管理工作的若干规定》,构建跨部门协同监督格局。

学习先进争当尖兵

通讯员 颜茜

本报讯 为积极营造“学先进、当尖兵”的良好氛围,金华市消防救援支队特勤大队持续优化“传帮带”制度,稳步推进先进典型培树工作取得实效。

该大队紧盯任务形势,找准典型切入点和突破口,确保“老典型常树常新,新典型层出不穷”;注重“对内、对外”两个形象,在队伍内部营造“比、学、赶、超、帮”的浓厚氛围,对外积极搭建“立体宣传”平台,全方位讲述先进典型的故事,提高先进典型在群众中的认可度;发挥“示范、引领、帮带”作用,深度挖掘先进典型在抢险救援一线、重大安保前沿的先进事迹,持续推进每月“党员之星”评选、岗位练兵“龙虎榜”晾晒、“每月一比拼”等活动,建立“一对一”帮扶帮带机制,确保典型培育“后继有人”。

筑牢队伍“廉防线”

通讯员 林静

本报讯 今年以来,台州路桥公安蓬街派出所专设勤务监督岗,对每日警情处置、案件办理、内部管理等事项开展靶向监督;同时,延伸监督触角,采取电话询问、微信视频等方式,对民辅警“八小时之外”情况进行突击检查,教育引导全所民辅警切实守好做人、处事、办案、用权、交友的底线,始终保持清正廉洁的政治底色。

据了解,蓬街派出所始终把打造勤廉警队工作放在关键位置,从“日清日结”微警务为着手,通过督促勤廉、教育培廉等措施,全方位查纠执法执勤、队伍管理中存在的问题,堵塞漏洞隐患,筑牢队伍“廉防线”。

提升矫正工作质效

通讯员 查小路 耿惟灏 赵健翔

本报讯 近日,金华市婺城区司法局组织动员矫正对象参加无偿献血公益活动,得到了矫正对象的积极回应。

活动当天,多名矫正对象早早来到现场,不管是首次参与无偿献血的“新兵”,还是已有多次经历的“老兵”,都表现出了饱满的热情和积极的态度。矫正对象王某说:“这让我有了更强的社会责任感。”

此次无偿献血活动,是矫正对象真心悔过、回馈社会的真实写照,也彰显了矫正工作的阶段性成效。婺城区司法局将继续开展形式多样的公益活动,以重塑矫正对象的人生观和世界观,达到内化于心、外化于行的矫正效果。

萌娃体验警营生活

近日,温州龙湾公安金海派出所举行警营开放日活动,邀请金海湖幼儿园的萌娃们前来“沉浸式”体验警营生活,近距离接触警用装备、聆听警察英勇故事,感受“警”彩世界。

通讯员 潘瑶 摄



“这是笑气不能碰”

近日,临海市公安局杜桥派出所社区民警前往某小区开展“笑气”危害性宣讲,增强居民识别“笑气”的能力,营造全民抵制“笑气”的浓厚氛围。

通讯员 叶明銮 摄



“手把手”传授技能

近日,武义县公安局熟溪派出所民警对武义璟园古民居博物馆等地的保安员开展反恐防暴培训,“手把手”指导如何使用防爆装备等,进一步提高保安员的应急处突能力。

通讯员 陈源 摄



户籍窗口上门服务

近日,嘉兴秀洲公安王店派出所户籍窗口工作人员为群众上门办理户口注销及户主变更业务,将相关材料及证件带回户籍大厅完成业务办理后,及时将证件送回到老人手中。

通讯员 姚师嘉 摄



找到“消失的房产”

通讯员 钟园园 温瑶瑶

本报讯 日前,平阳县检察院收到了一面印有“依法为民解难事,真情温暖感人心”的锦旗。锦旗是当事人崔某某送来的。

时间回到2017年5月,崔某某将1万元借给朋友奚某某应急,之后奚某某未按约定时间归还欠款,人还消失不见了。这些年来,这笔收不回来的欠款成为了崔某某的一个心结。“我当他是朋友,他却这么对我。检察官能不能帮帮我……”今年2月,崔某某来到平阳县检察院。

原来,崔某某因无法拿回欠款曾向法院提起民事诉讼,在获胜诉裁判后于2018年底向法院申请强制执行,法院对奚某某的存款、不动产、车辆、股权、有价证券等财产情况进行了查询,未发现被执行人名下有可供执行的财产,在对奚某某采取限高措施并列入失信被执行人名单后,于2019年4月裁定终结本次执行程序。此后,崔某某也曾向法院反映怀疑奚某某在江西九江老家有不动产,平阳法院联系九江当地法院协查,也先后多次通过法院网络财产查控系统对奚某某名下财产情况发起查询并发布悬赏公告,但未发现可供执行财产,案件陷入僵局。

检察官在接到崔某某的申请后,也对奚某某名下的车辆、银行存款进行排查,均未发现可供执行财产。“我最近听说,奚某某在江西老家因拖欠物业费曾被物业公司起诉过。”崔某某提供线索说。检察官在中国裁判文书网中查找奚某某涉诉情况,发现奚某某确实在2022年与某物业公司发生过物业服务合同纠纷,并顺藤摸瓜锁定了奚某某在江西老家的小区名称。

检察官前往奚某某老家异地取证,向当地法院调取奚某某与某物业公司发生过物业服务合同纠纷案卷材料,又前往当地不动产中心调取该不动产的房产信息,结果发现,原来因为该房产信息输入的疏漏,才导致系统上无法显示,并最终导致该房产未被法院发现的情况。

平阳县检察院随即向法院制发检察建议。法院收到检察建议后,第一时间组建专班研判检察建议,分析财产线索,重新制定执行方案。没多久,法院查封了奚某某的房子,并对居住其中的奚某某母亲释法说理。原本销声匿迹的奚某某终于现身,将这笔拖延多年的欠款及利息均悉数归还给崔某某。

让好风景成为 青年入乡发展的“强磁场”

本报记者 郭晓燕 通讯员 王英慧

本报讯 金秋时节,登高远望余村,大片绿色间,一幢幢民居粉墙黛瓦、错落有致,宛若一幅水墨丹青。作为“绿水青山就是金山银山”诞生地的公安机关,近年来,安吉公安深入实施生态警务,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,打造“气净、水净、土净”的“三净之地”。

为了让好风景成为青年入乡发展的“强磁场”,安吉重塑县生态共治中心,生态环境、市场监管、林业等9家单位40名工作人员实体入驻办公,组建治气、治水、治废、治矿、治林5个专项治理工作组,全县空气优良率居全市第一、水质达标率始终保持100%、非法倾倒建筑垃圾案同比下降42.6%;同时,设立5个生态警务联勤共治工作站,其中赋石水库工作站获评全省第一批生态文明建设实践体验地优秀案例。

如今,生态引领的安吉,走上了因绿而兴的高质量发展之路。回乡创业的年轻人更多了,画画、设计、咖啡、酒吧……各种业态逐渐丰富起来;标志性的矿坑遗址成了年轻人办艺术展、音乐会的场所;启用不久的余村游客综合服务中心,不仅提供车辆换乘、旅游咨询等服务,还承载展示展览、创新创业等平台功能。

据悉,2023年以来,安吉公安助力招引青年人才1.8万多人,服务开设村咖等新业态256家,营收超1.2亿元,涉来安青年警情、纠纷同比下降36.1%、24.8%。

“我们将持续用好生态价值转化的‘金钥匙’,擦亮青年入乡发展的‘金名片’,努力为全省共富警务建设提供样板。”安吉县公安局相关负责人说。